
Resumé 
 

 Tato diplomová práce se skládá z pěti samostatných kapitol a jedné přílohy, 

kterou je srovnávací tabulka. Práce se zaměřuje se na jednotlivé výpovědní důvody 

z nájmu bytu podle současně účinné právní úpravy a podle úpravy účinné od 

1.1.2014. Toto téma jsem si vybrala z toho důvodu, protože problematika bydlení, 

potažmo nájemního bydlení se týká každého z nás a je proto důležité znát přesný 

obsah jednotlivých výpovědních důvodů. Vzhledem k tomu, že nás čeká i v této 

oblasti radikální změna, rozhodla jsem se pokusit se o komparaci a zhodnocení právní 

úpravy budoucí. 

 Po nezbytném úvodu jsem v první kapitole popsala vývoj výpovědních 

důvodů v naší novodobé demokratické historii. Zaměřuji se přitom především na 

změny, které do výpovědních důvodů vnesly zákony č. 107/2006 Sb. a 132/2011 Sb. 

 Ve druhé kapitole jsem se rozhodla z důvodu větší ucelenosti práce vymezit 

základní pojmy a zhodnotit, kde a jak jsou zakotveny nyní a jak tomu bude již za 

několik měsíců.  Takto jsem připomenula definici pojmu byt, nájemní smlouvy, 

subjektů nájemního vztahu, popsala možnosti skončení nájmu bytu. Taktéž jsem se 

věnovala přístřeší a bytovým náhradám, které již v nové právní úpravě nenalezneme. 

 Ve třetí kapitole jsem přešla, po nezbytném výkladu výpovědi jako 

jednostranného právního úkonu pronajímatele a jejích nezbytných náležitostí, 

k rozboru jednotlivých výpovědních důvodů dle současně účinné právní úpravy. 

Kapitolu jsem rozdělila na podkapitoly podle toho, zda jsem se zrovna zaměřovala na 

výpovědní důvody ,,s přivolením“ nebo ,,bez přivolení soudu“. Zde jsem hojně 

využila především judikatury Nejvyššího soudu ČR ale i některých obecných soudů.  

 Čtvrtá kapitola je již o budoucí právní úpravě. Obsahově jsem se zaměřila a 

pokusila se rozebrat a blíže vymezit jednotlivé výpovědní důvody jak ,,s výpovědní 

dobou“ tak ,,bez výpovědní doby“. Jednotlivé výpovědní důvody jsem se také snažila 

přirovnat k výpovědním důvodům současným, popřípadě zhodnotila jejich rozdíly. 

Pokud se jednalo o zcela nové výpovědní důvody, snažila jsem se je teoreticky vyložit 

a zhodnotit. 



 Protože se nový občanský zákoník nechal inspirovat německou právní 

úpravou výpovědních důvodů z nájmu bytu, rozhodla jsem se na ni v zaměřit v páté 

kapitole a zároveň ji porovnat s textem OZ a NOZ. 

	  


